# 国家卫生健康委能力建设和继续教育中心 神经介入进修与培训基地 云南省限制类医疗技术培训基地 昆明医科大学第二附属医院神经血管介入培训班 2024 年招生简章

脑卒中具有发病率高、患病率高、死残率高、复发率高等特点,是云南省居民的第一位死亡原因。神经介入技术是防治脑卒中的最有力手段之一,国家卫生健康委全力推进全国神经介入工作的技术培训及质量控制。我院作为云南省限制类医疗技术培训基地,是云南省最早规范开展神经介入治疗的单位之一,神经内科和神经外科是国家级临床重点专科建设和培育专科,目前拥有国家脑卒中筛查和防治基地、国家高级卒中中心、云南省脑血管病研究所、神经外科专科医师培训基地及脑血管病院士专家工作站等平台,脑血管病诊疗团队在神经介入规范化培训方面已有20年经验,并于2016年初已率先在省内设立了独立的脑血管病科,在曹毅教授的带领下目前已成功获批国家卫生健康委能力建设和继续教育中心神经介入进修与培训基地。



现拟于 2024 年春季 (3 月 1 号入学) 和秋季 (9 月 1 号入学) 各 招收学员 12 名,可选进修班级为:

## 零基础学员:

- 神经介入半年制基础进修班
- 神经介入一年制进修班(出血)
- 神经介入一年制进修班(缺血)
- 神经介入一年制进修班(综合)

#### 有基础学员:

- 神经介入半年制中级进修班(出血)
- 神经介入半年制中级进修班(缺血)
- 神经介入半年制中级进修班(综合)

### 高标准认证:

学员在不同进修班级均需完成五个阶段的学习及考核:

- ·基础理论必修课
- · 专业理论面授课
- ・进修手术实习见习
- ·进修基地结业评估
- ·进修手术独立操作

# 培训目标:

- 1. 熟练掌握脑血管病人围手术期评估和规范管理,掌握急性脑梗死溶栓治疗;
- 2. 熟练掌握规范的全脑血管造影术;
- 3. 熟悉常见脑血管病如急性期和非急性期颅内大血管闭塞再通、 颅内动脉瘤和动静脉畸形栓塞、颈动脉狭窄支架置入等神经

介入治疗:

4. 有神经介入基础的中级进修班和一年期学员需掌握急性期颅 内大血管闭塞再通、颅内动脉瘤栓塞、颈动脉狭窄支架置入 等神经介入治疗;

另外, 学员可根据自身发展需要选学脑出血微创治疗、颅内血肿 清除或去骨瓣减压术、颈动脉内膜剥脱等脑血管病实用技术, 了解动 脉瘤夹闭、脑血管畸形切除、颅内外血管搭桥和复合脑血管病手术。

培训期间需严格遵守基地规章制度,无重大违纪违规表现,考核合格后授予证书:昆明医科大学第二附属医院医师进修结业证书,云南省限制类医疗技术规范化培训合格证,国家卫生健康委能力建设和继续教育中心神经介入进修与培训基地培训合格证;





学员要求: 从事神经外科、神经内科、介入科达 3 年或主治医师以上, 自愿从事神经介入工作。

报名时间: 2024年2月10日前,报满即止。

联系电话: 杨勇涛 13888418241 鲍 娟 15812088482

昆明医科大学第二附属医院脑血管病科 曹毅教授 昆明医科大学第二附属医院医务科

2024年1月

附:

昆明医科大学第二附属医院脑血管病科正式成立于2016年3月, 是国内针对脑(脊髓)血管疾病率先成立的由神经外科和神经内科脑 (脊髓)血管病亚专业医护团队组建的专科复合科室之一,目前科室 年手术量 1500 余台次,涵盖了出血性及缺血性脑(脊髓)血管疾病 的神经介入、显微手术及复合手术,团队成员对各类脑(脊髓)血管 疾病的规范筛查、诊治有近二十多年的丰富经验。科室备有完善的脑 (脊髓)血管疾病相关病种及神经介入技术的数据库及资料库,近年 来团队成员在国内外学术期刊上发表脑(脊髓)血管疾病的神经介入 相关的 SCI 论文 9 篇、中文核心论文 17 篇, 出版著作 1 部, 获批的 专利6项,具有设计、组织科研项目的能力和经历(省级重大项目1 项,国基3项,全国多中心临床研究2项,省基金3项,院级基金1 项),培养研究生近30人,举办国家级及省级神经介入相关学习班十 一届,并承办了2022年中国医师协会神经介入年会。脑血管病科是 云南省医师协会神经介入专业委员会、云南省康复医学会脑血管病专 业委员会、云南省医院协会心脑同治专业委员会的主任委员单位;也 是国家卫生健康委脑卒中防治专家委员会 、国家卫生健康委脑卒中 防治工程中国卒中中心专家委员会管理指导委员会督查专家组、国家 卫生健康委脑卒中筛查与防治工程委员会卒中中心管理指导委员会 委员、国家神经系统疾病医疗质量控制中心神经介入医疗质量控制专 家委员会、国家卫生健康委医疗质量控制中心脑损伤评价质量控制工 作组、国家卫生健康委能力建设和继续教育神经外科学专家委员会、

中国医师协会神经介入专业委员会、中华医学会神经外科学分会神经介入学组等常务委员、委员单位。

脑血管病科规范开展脑(脊髓)血管疾病神经介入培训工作已 20余年,针对云南省各地州(市)、县级基层单位,目前已完成培训 脑(脊髓)血管疾病神经介入医生、护士百余人,覆盖地州(市)、县 级70多家医院,为省内外地州(市)、县级医疗单位培养了大量的脑 (脊髓)血管病诊治方面专业人才,极大推动了国内尤其是云南省脑 血管病防治工作,在省内外具有较大的影响力。

在医院各级领导及相关学科的大力支持下,脑血管病科团队历经"国家卫生健康委能力建设和继续教育中心"严格评审和公示,成为"国家卫生健康委能力建设和继续教育中心"授牌的云南省首家及唯一一家国家级神经介入进修与培训基地,既是对医院及脑血管病科团队长期以来神经介入培训、技术推广应用工作的肯定,也是对进一步推进云南省神经介入进修培训工作提出了更高的要求。

昆明医科大学第二附属医院是国家脑卒中筛查与防治基地、国家 高级卒中中心、中国神经外科专科医师规范化培训基地、国家神经系 统疾病临床医学研究中心云南省分中心、国家神经系统疾病医疗质量 控制中心委员单位、云南省脑血管病研究所、云南省卒中学会理事长 单位,神经外科和神经内科均是国家级临床重点专科建设和培育对象。 基地将严格按国家卫生健康委能力建设和继续教育中心神经介入培 训大纲的要求,依托医院平台,进一步使神经介入进修和培训工作更 上一层楼,为云南培养出更多高要求、严标准、合格的神经介入专业

人才,充分发挥神经介入技术在脑(脊髓)血管疾病领域的规范筛查、 诊治优势,为更多脑血(脊髓)管疾病患者提供优质医疗服务,为促 进云南神经介入技术的发展,也为健康中国战略贡献一份力量!